

Mequinez.— Ocho cabileños fueron detenidos por haber participado en un aduar de la región de Mequinez en una reunión clandestina del partido comunista marroquí.

EL RDO. P. AZPIAZU EN MONTESION

En la tradicional semana de Ejercicios para caballeros, hay que anotar este año una agradable novedad: La semana ha comenzado con un lleno completo, y por la mañana el Salón de Actos y por la tarde el Templo, resultaron insuficientes para tanta concurrencia.

Todo en Montesión es satisfactorio. El gran ejemplo de nuestras primeras autoridades, militares y civiles, el pleno de la Congregación de la Presentación y S. Alonso, la presencia de lo más selecto de nuestra ciudad de Palma, Jefes y Oficiales militares, hombres de carrera, dirigentes de la industria y comercio, personal de Banca ofrecen al espíritu un cuadro altamente confortante. Y para que nada falte en ese conjunto impresionante, una retransmisión perfecta por parte de la merifísima y renovada Radio-Mallorca.

En la Tribuna y ante el micrófono, el alma de todo ese movimiento espiritual de Palma, la figura del Director de los Ejercicios, el R. P. Joaquín Azpiazu, con su palabra fácil, transparente y castiza, con sus ideas profundas y sentidas, con conocimiento pleno del contenido del libro inmortal de los Ejercicios de San Ignacio, y con ese otro conocimiento envidiable de las personas, del mundo y de los dramas de la vida. Si en Sociología raya muy alto, y merecidamente ocupa puesto preeminente, en la difícil función de apostolado, casi estamos por decir que supera su posición.

Los tiempos actuales y la vida católica de los pueblos interferida por la ola de inmortalidad que suele ser la triste secuela de las guerras y atacada además violentamente por los enemigos de la Iglesia necesitan urgentemente de lecciones y predicación como las del R. P. Azpiazu, exentas de fraseología hueca e impresionista, plétorica de doctrina y sentimientos católicos, que hablen al alma, que conmuevan profundamente los espíritus y robustezcan las voluntades para practicar la virtud.

Otro estilo sería perder el tiempo y no respondería a las necesidades actuales.

Decíamos arriba que la semana comenzó con un lleno completo, así en el salón como en el templo, y hoy en el tercer día de Ejercicios hemos de añadir, que el concurso no puede ser mayor y que la satisfacción espiritual del público alcanza este año su grado máximo.

Dios, con providencia especialísima sobre nuestra Isla, ha puesto delante del micrófono del Padre Azpiazu, puede decirse que la Isla entera, comenzando por las cabezas rectoras del gobierno, de la industria y del comercio, siguiendo con lo más selecto de la clase media, y abarcando con la retransmisión la Capital y los pueblos todos, donde nos consta que se le oye con gran interés, puntualidad y provecho.

Ninguna ocasión como esta para operar el florecimiento de la catolicidad de nuestra querida Isla, para derribar al enemigo de nuestras costumbres, antes ejemplares y hoy muy lejos de la austeridad cristiana que tenía su trono en nuestra sociedad y era justamente alabada por propios y extraños. Los Ejercicios de Montesión, marcarán sin duda un alza considerable en el bien y una baja profunda en el mal.

Guerra de ESPIAS

Los EE. UU. tratan de organizar un sistema propio de espionaje para no ser menos que Rusia

Los dirigentes de la C. I. A. tendrán atribuciones para nombrar espías a discreción y para pagarlos también a discreción

Nueva York. — El hermano de Judith Coplon, la ya famosa espía americana al servicio de la Unión Soviética, ha depositado los 20.000 dólares y la muchacha ha sido puesta en libertad bajo fianza después de declararse inocente de los cargos que se le han hecho. Su cómplice, el ruso Gubitchev, empleado en las Naciones Unidas, sigue todavía en prisión, habiéndose fijado el precio de su fianza en 100.000 dólares, que, según parece, nadie está dispuesto a depositar por el momento. En su primera declaración el ruso se ha negado a hablar, limitándose a manifestar que reclama su derecho de inmunidad diplomática y que no quiere abogado defensor. Ante su negati-

va, el Tribunal le ha nombrado un defensor, que el acusado puede repudiar, porque, con arreglo a la ley, todo acusado tiene derecho a defenderse por sí mismo si así lo desea. Parece ser que si Gubitchev que ha renunciado tácitamente a su derecho de inmunidad, aunque todavía no está claro si le es o no le es aplicable este derecho.

El embajador soviético, Alejandro S. Pasyushkin, ha hecho dos visitas al Departamento de Estado para reclamar la libertad del espía ruso, y las dos veces el señor Acheson ha dicho que no. Entre tanto, el prisionero, aleccionado seguramente por sus superiores, ha dicho

(Continúa en 4.ª página)

"España ha vencido la etapa de convalecencia"

El Ministro de Bolivia ve con ecuanimidad la situación actual

Son ya diez años de Historia de España en que la vida de nuestro país fluye con serenidad y sosiego entre las orillas de un mundo nervioso y espantado que no conoce a dónde va. Si la propia vida española ha encontrado remoras y obstáculos que retardaban su corriente pacífica y de superación constante, nunca se debió a circunstancias internas, sino a la actitud desorientada de gentes del exterior, que con cinco cartas políticas para jugar al póker no saben aún de cuál descartarse.

España tiene ya su juego hecho y lo va desarrollando con las dificultades lógicas que imponen los contrincantes de mala fe, pero con una visión clara y limpia de sus deberes. Su voluntad de paz y de entendimiento con los restantes países es infalsificable, y así lo proclamó el Caudillo en

diferentes ocasiones. Esta voluntad se complementa con las realidades de su resurgimiento interior, que desde hace dos lustros va ganándose día a día.

El periodista últimamente ha escuchado a algunos extranjeros. Fue el azar el que los puso en su camino. Pero sus declaraciones, exentas de toda pasión y vertidas con la máxima objetividad, sincronizan todas en una línea: la sana sorpresa ante la evolución de España.

D. ARMANDO ALBA

Recientemente presentó sus cartas credenciales al Caudillo, como ministro de Bolivia. Es una persona llena de fina sensibilidad y poder de captación, capaz de distinguir un mosquito en el horizonte. Su actual ecuanimidad ante todas las ideas, que preside

siempre sus conversaciones, fué posiblemente obtenida por medio de una enorme energía interior que llegó a dominar un temperamento fogoso que se adivina poseyó en su juventud combatiiva y constructiva.

—Encuentro que España—ha dicho al periodista— desde la primera vez que la visité en 1946 hasta la fecha, ha vencido la etapa de convalecencia, y sale airoso del cambio más duro de su Historia. España, en poco tiempo más, podrá dar impulso excepcional a sus industrias y a su economía, sobre la base de los acuerdos, cada día mayores, principalmente con las de América. Es de desear, sinceramente, que esta ración de tanto espíritu cumpla en el mundo superiores destinos.

AFFAD SALAME

Affad Salame es el ministro del Líbano. Como toda su raza, es persona singularmente inteligente, y capta al vuelo las ideas.

—La primera vez que estuve en España fué cuando yo tenía seis o siete años.

—¿De qué cosas se acuerda de entonces?

—Fui a veranear a San Sebastián. Eran los tiempos en que reinaba Alfonso XIII, y conservo una impresión fantástica, muy grata. Después volví en otras ocasiones a España.

—¿Qué diferencias esenciales encuentra entre aquellos tiempos y los de hoy?

—Eran tiempos llenos de muchas calidades. Pero al lado de aquellas calidades se sentía una apariencia de debilidad que hoy no aparece más en España. Hoy yo no percibo aquella sensación de debilidad, sino todo lo contrario.

ABDEL RAHMAN MURAD

Vino hace algún tiempo de Palestina con dirección al Marruecos español. Es canciller de la Asamblea Shariá de Jerusalén y vino comisionado por su Gobierno para recoger ayuda para los árabes de Palestina.

—La idea de la España que concebimos en Palestina posee muchos años de antigüedad. No puedo negarle que allí se cree en muchos sectores en la España de las castañuelas, las panderetas y los toros. Se conocen más otros países occidentales, justamente porque ellos han impedido que llegasen más completas informaciones de España.

—¿Y qué diferencia encuentra entre la España que se imaginó y la que ha encontrado al llegar a este país?

—Totalmente diferente. Es un pueblo trabajador, simpático y alegre, llamado a grandes destinos por su propio carácter. España es hoy ejemplar, y los españoles deben sentirse orgullosos de serlo.

D. HERMES BAZUALDO BUSTOS

Es el encargado de Negocios de la Legación del Uruguay.

—No puedo hablarle de la España que yo me imaginaba antes de llegar a ella, pues por principio nunca me gustaron las apreciaciones a distancia. No conocía España antes de ahora.

—¿Y sobre la España de hoy?

—Es una España que encuentro en paz, normal y en orden correcto. Quizá le parezca poco lo que le digo, pero en la época actual es una gran cosa.



El Centenario de Chopin en el Liceo

El Gran Teatro del Liceo se vistió con sus mejores galas para celebrar solemnemente el centenario de la muerte de Federico Chopin, que se cumple este año con un amplio programa de música del genial polaco.

En nuestro primer teatro de la Ópera se dió cita resplandeciente como en sus mejores tiempos, lo más selecto de la intelectualidad barcelonesa. Cuerpo diplomático, altas clases sociales, de la aristocracia y la industria catalana, mezclando sus aplausos y sus emociones con la del público de la alta galería, ese público modesto, entendido y amante de la buena música, con cuya cátedra hay que contar para la consagración de un estreno.

En esta pasada noche de la conmemoración tuvimos ocasión, una vez más, pero de forma magistral, de hacer nuestras las tristezas indecibles que el poeta del piano supo desgarrar nostálgicamente en su música, perfecta y hondamente sentida por el magnífico pianista Wierfried Wolf, que en la segunda parte interpretó varias composiciones de Chopin y el "Concierto" de este para piano y orquesta.

Liszt oportunamente dijo que Chopin desahogaba su alma en la música, como otros lo hacían en la oración. Ya que el romántico de los "Preludios" y los "Nocturnos" solo aquietaba la fiebre de su temperamento ante teclas marfilinas. Y acertó siempre en sus composicio-

nes fué porque supo compartir su música con todos y para todos. Haciéndose cada vez más íntimo se hacia cada vez más universal. Chopin deja conducir su inspiración por caminos que parecen alejados de todo mecanismo dando amplia libertad a las sensaciones de su atormentado espíritu. Hay que hacer a Chopin la reverencia de este acierto inimitable del genio que más que para ser comprendido se entrega para comprender.

Wolf ejecutó al piano, arrancándole intensidades de sentimiento insospechados, un "Nocturno", tres parte solista del "Concierto" y "Funerales" de Liszt. El público con sus ovaciones le retuvo ante el piano, a las que correspondió, fuera de programa, interpretando uno de los más bellos valses de Chopin.

La Orquesta Sinfónica del Gran Teatro el Liceo, dirigida admirablemente por el gran maestro Hans Von Benda, interpretó, con la pulcra e inspirada ejecución a que nos tiene acostumbrados, el "Concierto" de Chopin; las "Melodías vascas" de Guridi, la "IV Sinfonía" de Schuman, y la patética de Tchaikowsky.

He querido tan solo traer a estos apuntes la constancia de este primer acto del centenario de Chopin que se celebra en España, para ocuparme, Dios mediante, más ampliamente del genial músico en el mes conmemorativo de su muerte.

NOTICIARIO EN COMPRIMIDOS

Día 30 marzo

Generales. — De Gaulle pide reame occidental y elecciones generales en Francia. — Arrecla en Yugoslavia la persecución contra los católicos y especialmente contra los sacerdotes. Varios periódicos de Nueva York publican serdas declaraciones del Caudillo de España y de Martín Artajo. Aquel dice, entre mucho que el Pacto Atlántico sin España es ineficaz; éste expone el punto de vista español en materia internacional.

España. — S. E. el Jefe del Estado ha recibido al Ayuntamiento de Madrid. Se han celebrado conversaciones entre los Gobiernos español y portugués sobre el Pacífico Atlántico.

Día 31 marzo

Generales. — El Coronel Zaim se ha apoderado del Gobierno en Siria creado una Junta Militar antisionista para gobernar el país. Portugal se ha adherido al Pacto Atlántico. — Sokolovski en Moscú ha sido relevado de sus actuales funciones. — En Chile hay una conspiración contra el gobierno. Bevin y Gromyko han llegado a Nueva York.

España. — En la zona petrolífera de Burgos se han hecho varios sondeos extrayendo signos que indican que existe petróleo en abundancia.

Día 1 abril

Generales. — Se preparan unas maniobras militares combinadas con un censtar de buques de guerra de la Unión Occidental Europea, las cuales tendrán lugar entre el Canal de la Mancha y el Golfo de Vizcaya. — La Unión Soviética ha enviado un memorandium violento a las naciones signatarias del Pacto del Atlántico del Norte y denuncia dicho tratado como agresivo contra la UR.S.S. — La pequeña Asamblea de la O.N.U. ha aprobado el español como su tercer idioma de trabajo.

España. — En toda la nación se celebra con brillantes paradas militares el X Aniversario de la Victoria sobre los rojos españoles. El Jefe del Estado, pronunció un vibrante mensaje a la nación.

Día 2

Generales. — Son comentadas favorablemente las declaraciones de Martín Artajo a un periodista norteamericano. — El Papa recibió al señor Saerz de Heredia que ha llevado a Roma la película «La mics es muchas». — En el departamento del Estado norteamericano se declara que los Estados Unidos tienen amplias miras sobre el envío de embajadores a Madrid. — Los comunistas organizan en todo el mundo actos de protesta para que España siga fuera de la O.N.U.

España. — El Jefe del Estado presidió el desfile de la Victoria en Madrid y una imponente manifestación de público le acompañó al Palacio nacional, con entusiastas aclamaciones.

Día 3

Generales. — En Roma se ha sentido un violentísimo seísmo sin consecuencias. — Se prepara un desfile de fuerzas norteamericanas por toda la zona de ocupación es-

dounidense de Alemania. — Venezuela ha normalizado sus relaciones diplomáticas con España. — Los EE. UU. se inclinan a enmendar la resolución tomada en 1946. — La situación militar francesa en Indochina es bastante delicada. — Sesenta mil niños romanos acudieron al Patio Vaticano de Belvedere para felicitar al Santo Padre.

España. — Ha fallecido el fundador del Instituto Católico de Artes e Industrias P. Félix García Polavieja, S. J.

Día 4

Generales. — Su Santidad Pío XII celebró ayer las dos misas en la Basílica de San Pedro, a las que asistieron De Gasperi, el Embajador de la EE. UU. y más de 40.000 personas. — Krachenko ha ganado el pleito contra «Les Lettres Francaises», debiendo darle esta empresa por perjuicios 150.000 francos. — El Episcopado polaco ha elevado al Gobierno de Varsovia una nota de protesta por su presión sobre el clero.

España. — Se han cursado varios telegramas entre los Ministros de Relaciones Exteriores de España y el de Venezuela para formalizar las relaciones diplomáticas hispano-venezolanas.

Día 5

Generales. — Ayer fué firmado en Washington el Pacto Atlántico. Asistieron a la firma Truman los Ministros de Asuntos Exteriores de las once naciones firmantes y mil trescientos diplomáticos, funcionarios y periodistas. Truman cerró con un discurso las alocuciones de los Ministros firmantes. Estados Unidos, Gran Bretaña y Francia acuerdan prohibir la producción de caucho y gasolina sintética en Alemania.

EL CUENTO que circula por EL MUNDO

De Alemania. — He aquí un nuevo chiste soviético. Parece que dos pescadores alemanes probaban fortuna en el río Spree, que, como ustedes deben saber, separa la zona americana de la soviética. El pescador alemán de la zona americana hizo buen acopio de peces, mientras que el anzeño del que se hallaba en la zona comunista no llegaba ni uno.

—Compadre, ¿a qué se debe su desgracia?

El alemán de la zona rusa, filósofo y cachazudo repuso:

—Es que los peces de este lado tienen miedo a abrir la boca.

De América. — Era bueno, pero bueno de verdad, y cuando alguien lo elogiaba, él, dulcemente, respondía:

—¡Bah, no tiene importancia! Es cuestión de entrenamiento. Tengo mujer, cinco hijos, dos perros y un mechoro.

MIEL Artículos de cerería, lamparillas, bloc de cera de 6 - 8 y 10 horas de duración excelente, pura, de Espliego y Romero LA MERCED Merced, 45 PALMA

Santo Evangelio

DOMINICA DE RAMOS

San Mateo XXI-1-9

En aquel tiempo: acercándose Jesús a Jerusalén, luego que llegaron a la vista de Betfage, al pie del monte de los Olivos, despachó Jesús a los discípulos, diciéndoles: Id a esa aldea que se ve enfrente de vosotros, y sin más diligencia, encontraréis una asna atada, y su pollino con ella; desatados y traédme los. Que si alguno os diere algo, respondedle que los ha de menester el Señor; y al punto os los dejará llevar. Todo esto sucedió en cumplimiento de lo que dijo el Profeta: Decid a la hija de Sión: Mira que viene a ti tu Rey lleno de mansedumbre sentado sobre una asna y su pollino, hijo de la que está acostumbrada al yugo. Idos los discípulos, hicieron lo que Jesús les mandó; y trajeron el asna y el pollino y los aparejaron con sus vestidos, y le hicieron sentar encima. Y una gran muchedumbre de gentes tendían por el camino sus vestidos; otros cortaban ramas u hojas de los árboles, y los ponían por donde había de pasar. Y tanto las gentes que iban delante, como las que venían detrás, clamaban, diciendo: Hosanna, salud y gloria al Hijo David; bendito sea el que viene en nombre del Señor. Hosanna, en lo más alto de los cielos.

CALENDARIO

Día 10 de Abril, Domingo de Ramos, San Miguel de los Santos y Santos Ezequiel pf. y Pompeyo, m. — Lunes Santo 11. Stos. León, Papa y Santa Gemma Galgani, vg. — Martes Santo 12. Stos. Constantino y Damián Obispos. — Miércoles Santo 13. San Hermenegildo, rey y m. — Jueves Santo 14. Stos. Justino y Tiburcio, mrs. — Viernes Santo 15. San Lamberto, Obispo y Stas. Liduina, vg. y Basilisa, m. — Sábado de Gloria 16. Sta. Bernardita de Soubirons, vg. y Sto. Toribio, Obispo.

Aún no ha sido detenido el cabecilla del complot guatemalense

Guatemala. — El ministro del Interior ha declarado que el complot revolucionario descubierto en la noche del lunes parece ser una derivación del fracasado movimiento de Puerto Barrios en el pasado mes de noviembre. Añadió que no ha sido descubierto el cabecilla de ese movimiento. Han sido detenidos el ex secretario de la Junta revolucionaria de 1944, Ramiro Flores, y el licenciado Serrano Muñoz.

Francisco Ferrá Vadell Especialidad en trabajos de cemento armado-Bañeras-Lavaderos Depósitos, etc. Baldosas hidráulicas Calle Eusebio Estades, 133 - PALMA

Tomás Rosselló Sorribas Constructor de Cielos - Rasos Decoración en general Despacho: Calle Alfarería, 14-3.º - PALMA

SIEMPRE GALLETAS C E T R E Bolsería, 7 PALMA

Fumistería Bosch Calefacción - Ventilación Cocinas económicas C. Héroes de Manacor, 189 y 191 Teléfono 4060 - PALMA

El franciscano Padre Ibáñez domina el bereber

En tres años aprendió la lengua rifeña

Convento de San Francisco el Grande, asomado a los finos tapices madrileños de la Casa de Campo y lejanías de Guadarrama. En la paz de sus celdas habitan los franciscanos. Uno de ellos, el

EN ESTA SEMANA

¿Qué ha sucedido en Mallorca?

Que el Dr. Lafuente-López cerró con una interesante conferencia el ciclo organizado por el Colegio de Titulares Mercantiles.

—Que han visitado nuestra isla los viajes de estudios y de prácticas los estudiantes del último curso de la Escuela de Comercio de Murcia.

—Que la Comisión Municipal Permanente acordó dar el nombre de Monseñor Palmer a una de las calles nuevas que en relación con el Paseo Marítimo se abrirán en Santa Catalina.

—Que en el Salón de sesiones de la Diputación Provincial dió tres interesantísimas conferencias sobre temas sociales el eminente sociólogo Rdo. P. Joaquín Azpázu, S. J.

—Que el Excmo. y Rdmo. señor Obispo Dr. Hervás visitó la Escuela Sindical de Formación Profesional donde celebró Misa de Comunión para el Claustro de Profesores y los alumnos de la misma.

—Que el día 1.º, con motivo de la fiesta de la Victoria celebróse en las cercanías del Monumento a los Héroes del Crucero Baleares, y después de ella un brillante desfile militar con constantes aplausos de la numerosa concurrencia que acudió a presenciarlo.

—Que en la Cámara de Comercio se efectuó el acto de imposición de la Medalla de Trabajo al funcionario de la misma don Miguel Palmer Pou. Se la impuso el Excmo. señor Gobernador Civil.

—Que salieron para Cataluña, cuarenta y tres agricultores de diferentes pueblos de Mallorca en viaje colectivo organizado por la Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros, para conocer los sistemas de cultivo de más interés en el campo catalán.

—Que llegaron a nuestra isla 35 niñas austriacas como primera expedición de las que se tienen solicitadas. Una Comisión de Señoras y Jóvenes de Acción Católica estuvo en Barcelona para recogerlas y acompañarlas. En Palma se les tributó una muy cariñosa y emocionante acogida. En el local de Acción Católica se las obsequió con un succulento desayuno durante el cual fueron visitadas por el Prelado y el Alcalde de Palma, y un representante del Excmo. señor Gobernador Civil. La recepción oficial se hizo en el salón de actos pronunciándose el señor Obispo una alocución que fué traducida a su idioma.

—Que por nuestro Excmo. y Rdmo. señor Obispo fué bendecida

Padre Esteban Ibáñez, conversa con nosotros. Es joven. Su nombre está en la actualidad por haber publicado un libro suyo. El Diccionario rifeño-español etimológico, prologado por don Julio Casares, secretario perpetuo de la Real Academia Española, y editado por el Consejo Superior de Investigaciones Científicas a través de su Instituto de Estudios Africanos.

—Mi afición a estos estudios —nos dice el Padre Ibáñez— comenzó en Rabat, cuando era estudiante en 1931. De Rabat pasé a Tánger, y regresé a España en 1936, para volver a Rabat poco antes de comenzar nuestro glorioso Movimiento nacional. Decidido a estudiar dialectos árabes, me especialice en el bereber, idioma que se hablaba en la parte de nuestro actual Africa y que no fué destruido ni por las invasiones cartaginesas, visigodas ni por las árabes. Del bereber no se conserva ni conoce literatura. Ha quedado su tradición hablada, y en ella tuve la base de mis estudios.

Tuve que convivir con muchos nativos, conversar con ellos y pacientemente recoger en notas y fichas mi primer trabajo, cuando 1937 y 38 estuve en nuestras Misiónes en el Rif. Recorrí muchas cabillas, y, guiado por los apuntes escritos por el Padre franciscano Sarionandia, aprendí en tres años la lengua rifeña. Luego recopilé sus palabras y publiqué gracias al Departamento de Relaciones Culturales del Ministerio de Asuntos Exteriores, mi primer libro; titulado «Diccionario español-rifeño». Esto era en 1944, y tuve el honor que prologase mi trabajo don Ramón Menéndez Pidal. Continué mis trabajos, y fruto de ellos es este Diccionario rifeño-español etimológico, al que he puesto un estudio bastante extenso y meticoloso de la lengua bereber.

El Padre Ibáñez, dentro de breves días, saldrá de Madrid, invitado por el Gobierno para el territorio de Ifni, donde estudiara las ramificaciones del bereber, y su próximo trabajo consistirá en una Gramática en este dialecto, escrita con la mayor sencillez.

e inaugurada la nueva instalación de Radio Mallorca. Después del acto de la bendición y en el de la inauguración pronunciaron discursos el Presidente don Antonio Garrigues, el Excmo. y Rdmo. Prelado Dr. Hervás y el Excmo. señor Gobernador Civil don José Manuel Pardo Suárez.

—Que en la Catedral Basílica se celebraron dos solemnísimas funciones para unir nuestra diócesis con el Santo Padre Pío XII en el aniversario de su primera Misa: Una muy concurrida y fervorosa Misa de comunión general y un acto de desagravio y adhesión al Papa, con asistencia de todas las autoridades y la Catedral al tope. En ambas funciones habló nuestro muy querido señor Obispo.

Fábrica de Harinas

SEBASTIAN RIBOT PETRA

Bernardino Seguí Garriga

Contratista de obras. Estructuras. Cemento armado presupuestos Canteras, piedras Calizas, Machacas, Gravillas

Maitas Montero, 20

Teléfono 2466

Garage MUNDIAL Custodia - Limpieza y Engrase T.ASERVICIO DEL AUTOMOVIL Abierto toda la noche Servicio para Camiones Margarita Calmarí, 25 29 - Esquina Carretera de Inca - PALMA DE MALLORCA

Fernando Calabuig Martí

ESTUCOS EN GENERAL

Calle Juan Munar, 21 (bajos)

PALMA

Para selección en sus artículos de vestir, los encontrará en los ALMACENES "La Primavera" "Las Monjas"

EXTENSOS SURTIDOS

QUINT, 6 Tel. - 2350 - 2252 - MONJAS, 15 - Tel. 2335 - 2292 - JAIME II, 79 - Tel. 1178

LORENZO JAUME PERICAS

Constructor de Obras

Calle Sta. Teresa, 5

PONT D'INCA

La Virgen de Luján EN ESPAÑA

Ha quedado depositada en una iglesia de Cádiz hasta su traslado a Madrid

Cádiz.—Ha llegado el buque argentino «Corrientes». En el muelle aguardaban desde temprano todas las autoridades civiles, militares y de Marina, así como el prelado de la diócesis, doctor don Tomás Gutiérrez, para recibir a los peregrinos.

Al acercarse el barco al muelle se cruzaron entre los peregrinos y el público muchos vivas a España, a la Argentina, al Uruguay, a Franco y a Perón. Los peregrinos izaban banderas españolas y de los dos países suramericanos.

El obispo de la diócesis de Mercedes (Argentina), M^{ra}. Anunciado Serafini, que viene al frente de la peregrinación, se asomó a cubierta y mostró al público la imagen de la Virgen de Luján, que traen a bordo, dándose entusiasmas vítores a la Virgen.

Vienen a bordo 181 peregrinos argentinos y uruguayos y 78 españoles.

La imagen de la Virgen de Luján fué llevada a la iglesia santuario de la Patrona del Rosario, en cuyo templo fué bendecida. Allí quedará depositada.

A INGLATERRA le sobran libras

Tiene cuarenta millones más de los calculados

Londres.—Gran Bretaña ha terminado el año financiero con un presupuesto sobrante de 831 millones de libras esterlinas, lo que supone 40 millones de libras esterlinas más que las calculadas, según ha sido anunciado oficialmente. Los cálculos oficiales también indican un gran aumento en los créditos en comparación con los del año anterior.

Escuela de Aprendices de la Industria Textil y otros proyectos importantes acordados por el Pleno de la Asamblea Asistencial

Zamora.—Se ha reunido el Pleno de la Asamblea Asistencial Provincial, bajo la presidencia del Delegado provincial sindical. Asistieron la casi totalidad de sus miembros, participando muchos de ellos en la discusión de los problemas que han sido estudiados por la Comisión Permanente. Entre los acuerdos adoptados sobresalen por su importancia el proyecto de instalación de una Escuela de Aprendices de la industria textil, el establecimiento de huertos familiares, la

adquisición de una ambulancia para la clínica 18 de Julio y la construcción de viviendas económicas.

El Delegado Provincial de Sindicatos informó ampliamente a los reunidos de las gestiones realizadas desde la última reunión de este Pleno, haciéndoles saber que existe ya en la cuenta de la Delegación Provincial Sindical un millón de pesetas que la Delegación Nacional ha adjudicado a esta provincia. Es el primer paso que debe dar el Pleno ratificando las peticiones formuladas en el Pleno anterior.

LA PARADA

(Estampas de 1900)

Avanzan los soldados a su paso lento que subrayan los «parches» del regimiento; y estalla en ovaciones la algarabía que se agolpa en la plaza de la Armería. Precediendo a la banda de los tambores marca el paso la escuadra de gastadores con sus «barbas corridas» muy bien cuidadas y con sus cartucheras tan charoladas. El pom-pom—«el chorizo»—que luce el cabo parece un orgulloso moco de pavo; y es el alto objetivo de las miradas de todas las niñeras y las criadas. El clarín de los Húsares de la Princesa gorjea unos «floreos» de ave traviesa; y entre ruidos de broncea trompetería desfilan los armones de artillería. En un balcón de piedra, bajo un templete, se yergue la figura del Rey-cadete, que, con la mano al borde de la visera, saluda a los colores de la bandera. Con música de pífanos pasan, ligeros, los hombres del piquete de alabarderos, veteranos marciales de regio instinto con perilla en el labio y espada al cinto. En la plaza de Oriente pasan el día niñeras y soldados y amas de cría; y era amable el ambiente de aquel espacio; que... ¡hasta árboles había frente a Palacio!

Mingo REVULGO

FABRICA DE ALPARGATAS
Catalá y Riutort
Lonjeta, 14 - Teléfono 1715

Jaime Cabot
Yesero - Adornista - Constructor de cielos - rasos yeso
Taller: Pedro A. Peña, 6 - Domínguez - Monesión, 41 - PALMA DE MALLORCA

PABLO Y BARTOLOME MELIA
TALLERES DE
Maquinaria Agrícola
General Goded, 22 - Teléf. 18 y 19
PORRERAS (Mallorca)

TEJIDOS NOVEDAD.
PARA SEÑORA Y CABALLERO
R. Salamanca Gomila
Plaza de Coll, 4 pral. - Palma de Mallorca

AMSA
ALMACENES MATONS S.A.
PALMA DE MALLORCA

Materiales para Edificaciones S. A.
Avenida Alejandro Rosselló, 14
REPRESENTACIONES EXCLUSIVAS DE:
CEMENTOS FRADERA, S. A.
ROCALLA, S. A. Y
Azulejos J. B. Segarra Berna.

CRISTALERIA BALEAR
FABRICA DE ESPEJOS Y TALLER DE BISELADOS
Avda. Gral Primo de Rivera, 51 - Tel. 1965 - Palma

Critica de Peliculas

LA MUJER DE FUEGO

Una mujer, de ambición desmedida, pretende nada más que el dominio absoluto sobre uno de esos pueblos del Oeste americano. La película resulta un tanto confusa en su desarrollo, ya que se ha querido infiltrar algo de "problema psicológico" en el cúmulo de aventuras e incidentes que caracterizan a las películas "del Oeste". Por ello no se consigue captar totalmente la atención del espectador. Reparos morales, además del carácter femenino de la protagonista, tienen las venganzas y violencias propias de estos argumentos que la hacen inadecuada a la juventud.

UN HOMBRE DE LEYENDA

Título original: "Don Bosco". Relata a grandes rasgos la vida de San Juan Bosco, fundador de las Escuelas Salesianas y Santo Patrón de la Cinematografía. Momentos de intensa emoción: por ejemplo, la celebración de su primera misa, en la que da la Comunión a su madre. Esta película ha sido editada por las Escuelas Salesianas, filmada en Italia en la que con sencillez no exenta de grandeza, cobran relieve los más humildes rasgos de biografía del Santo Fundador Don Bosco. Sin embargo su muy buena interpretación y los bellísimos exteriores, en conjunto, aún resulta pobre y sin nervio cara figura tan extraordinaria. Puede verse por todos.

DON JUAN TENORIO

Un viejo artista de teatro recuerda su antigua época, cuando él creyó que representó el papel de Don Juan. El relato hecho ante el padre de la novia de su sobrino le sirve para lograr el consentimiento para el matrimonio, que consigue a la vez facilitando medios económicos al sobrino, para instalar una clínica, mientras él va a cobijarse en la Casa del Teatro, para artistas desvalidos.

Parodia humorística del drama de Zorrilla, que sirve para un alarde de interpretación y comicidad de Sandrini, y recordar las principales escenas del conocido personaje.

Algunas ligerezas en unas escenas van disimuladas por el humorismo de la película.

LA CIGARRA

La suplantación de una artista famosa por otra mediocre, que lleva a cabo un director artístico, da ocasión y motivo a escenas y aventuras en el ambiente teatral y folklórico.

Floja la película, tan sólo los intérpretes logran salvar la situación. Las escenas de ambiente son las únicas bien logradas.

Nada de importancia en el aspecto moral, salvo el equivoco de una pareja amorosa.

LA MIES ES MUCHA

Guión de Escrivá y Boeta, premiada por el Consejo Superior de Misiones. Heroica vida de un misionero español en la India. Relato lleno de verdad, de graciosa humanidad, de intensa emoción, en conjunto ameno e interesante. Luminosa sencillez, espiritualidad cautivadora, estilo muy español. Realización cinematográfica sobria, vibrante, persuasiva. Decorados exactos de Santamaría, espléndida fotografía de Ricardo Torres en gran parte sobre parajes malagueños, música muy oportuna. Sobre todo ajustadísima interpretación. Extraordinario Fernán Gómez. Colaboran directamente con el experto e inteligente director los Padres Félix García y Taboada. En conjunto una obra cinematográfica de primera calidad, declarada de interés nacional. Morfología: Ejemplaridad absoluta. Convence, eleva, distrae, emociona; consigue su finalidad apostólica por la impresión visual del cine, sin sermones. Tales deben ser los films de este género.

RADAR para las cuentas del teléfono

La Oficina de Comunicaciones de Gran Bretaña ha inventado un aparato destinado a eliminar toda clase de errores en las cuentas de los abonados al teléfono. El aparato se halla ahora en período experimental. Es completamente automático y se basa en el radar, aplicado con tanto éxito durante la guerra. Registra todas las llamadas de cuatro peniques o más y señala el lugar de la comunicación, la fecha y el importe. El aparato está considerado como el más perfecto de los inventados hasta la fecha para la contabilidad telefónica.

Gran Frigorífico - Fábrica de embutidos Especialidad en Manteca para hojaldrer - Bufarra Balear - Fuet Imperial y Sobrasada
Industrias Cárnicas TEJEDOR, S. A.
Vía Ernesto Mestre, 71 - Tel. 6 y 62
FELANITX - MALLORCA

Bodega SIMA E. Agullo y C.ª S. L.

Cosecheros - Exportadores - Almacenistas de vinos - Fabricantes de Coñacs, Anisados y Licores - Especialidades: Anís y Cazalla "SIMA", Coñac "VETUSTO" y Licor "RONAL"
VENTAS AL MAYOR Y DETALL
Casa Central: ELICHE (Alicante) calle Emigdio Santamaría, 16 y 18
Sucursal en Palma: BODEGA SIMA calle Font y Monteros, 27

CONSTRUCTOR DE OBRAS
Jorge Sureda Amengual
Anteproyectos - Obras por contratos y administración - Presupuestos
Calle Reyes Católicos, 52 PALMA

SUMINISTROS FRAU
Plaza S. Antonio, 17-18. y 19 PALMA

Muebles LA CONSTRUCTORA
SOCORRO, 131 - 135 - Teléfono 4083
ESPECIALIDAD EN LOS ENCARGOS
TALLERES PROPIOS EN CALLE BERNARDO CALVET, 20
Solidez - Garantía - Economía

R. S. HIPICA DE MALLORCA
Mañana Domingo
SENSACIONALES CARRERAS
¡Deportividad! ¡Emoción! ¡Belleza!

Los anuncios de este Semanario SON EXCLUSIVOS DE **Publicidad Suau**
MAR, 9 TEL. 4301 AP. 407

Sus ojos debe únicamente confiarlos al oculista Sus gafas a firma de toda solvencia.
La casa Hijo de D. Tort y Matamala
Calle General Goded, 14 - Teléfono 2170 - PALMA DE MALLORCA
Le servirá con toda escrupulosidad

Fábrica de medio cristal y vidrio hueco
Instalaciones completas de Laboratorios y Farmacias
Establecimientos y Vidrierías Llofriu S. A.
Casa fundada el año 1860
Vidrierías en PALMA DE MALLORCA: Industria 90-Teléfono 2003. Establecimientos en MADRID: Plaza de las Cortes, 3. - BARCELONA: Balmés, 21 y 23

CASA FEMENIAS
MATERIALES DE CONSTRUCCION
Calle Héroes de Manacor, 209 - Tel. 1925 - PALMA

La firma del Pacto Atlántico es el primer paso hacia la paz, pero no el definitivo.

En estos momentos habrá sido firmado ya el Pacto del Atlántico, cuyo acto no podemos comentar todavía por la necesidad de adelantar la nota a la llegada de las reseñas del mismo. No obstante, nos pondera su significación y trascendencia la protesta que contra el mismo ha presentado la Unión Soviética en las embajadas de las naciones firmantes. Cuando a Rusia le duele tanto y tan seriamente lo quiere presentar al mundo como tratado agresivo contra ella, es indudable que ve terminado su ambicioso viaje de aprehensión que desde la terminación de la guerra se propuso. Este Pacto será el valladar preciso para contenerla; por tanto bien venida sea tal alianza y ojalá hubiera llegado antes para impedir muchas de las usurpaciones que han sido consumadas con gravísimos daños, hoy ya irreparables.

Las naciones que han podido salvarse a tiempo de los zarzapos del ogro, se han apresurado a corresponder a la llamada o invitación que se les hizo por los promotores de la alianza. Así figurarán ya entre los firmantes los delegados de Portugal y de Italia.

Portugal se ha portado como debía. Al ser invitada a participar en el Pacto no aceptó sin antes entrar en conversación con el Gobierno de nuestra nación con el cual tiene firmado el Pacto Ibérico. Las conversaciones luso-españolas que precedieron a la aceptación se desarrollaron con toda cordialidad. Es indudable que ésta y la uniformidad de visión de los problemas internacionales desde toda la península Ibérica, permitirán a Portugal en las ocasiones que se le presenten, rectificar conceptos equivocados que en referencia a nuestro país se han sembrado por el mundo en la larga campaña infamante que, alentada por los sicarios de Moscú, se ha venido haciendo contra España desde que fueron barridos del suelo patrio.

Italia se halla también en posición que tiene muchos rasgos similares a los nuestros y se da cuenta de los peligros que corre, mucho mayores que los demás países firmantes, por su posición geográfica. Esto hace presuponer que al mismo tiempo que participará con las demás naciones en el Pacto de los occidentales, propugnará todavía, a pesar de las declaraciones de Acheson, por la formación de un Pacto Mediterráneo (adherido colectivamente al Atlántico), por ser una de las naciones más expuestas a las chispas de una actuación seria de Rusia contra alguna nación mediterránea, sobre todo mientras España esté al margen de ese movimiento defensivo.

Por muy eficaz que sea el Pacto Atlántico que en estos días se firma, le faltarán todavía muchas adhesiones que lograr si se quiere tener a raya al enemigo de la paz de Europa, pues quedan muchos puntos atacables que es preciso defender. Cuando caiga definitivamente la venda que llevan ante sus ojos los delegados de las naciones contrarias a España—y a ello contribuyen decididamente manifestaciones claras y rotundas como las que acaban de publicarse en Norteamérica hechas por nuestro Ministro de Asuntos Exteriores—se saldrá una injusticia y se intimidará de veras al ogro ruso, que verá frustrada la finalidad de su campaña discriminatoria que hasta ahora ha dirigido para el aislamiento de nuestra nación.

Sonará, sin duda, la hora de la justicia para España y entonces se habrá dado uno de los pasos más firmes para la paz, porque comprenderá Rusia—su enemigo número uno—que formado total y definitivamente el único bloque capaz de contenerla y aplastarla, tiene que cejar en sus intenciones y se limitará a las operaciones de régimen interior.

Un llamamiento a la buena voluntad

Como juzga la prensa el discurso de Churchill

París. — El periódico «L'Aube», califica el discurso del ex primer ministro británico, Churchill, pronunciado en Boston, de «llamamiento a la buena voluntad» para conseguir la paz y evitar una nueva guerra mundial. El órgano comunista «L'Humanité» dice: «Churchill, con su discurso, contribuye a la preparación ideológica para una guerra antisoviética».

El periódico «Le Matin», dice: «El discurso de Churchill expresa con términos enérgicos la opinión de los pueblos libres sobre la política de la Unión Soviética».

RUMANIA, DEVORADA POR LOS SOVIETS

La noche trágica del 1 de Marzo

Despojo rápido, brutal de 17.000 familias de campesinos

Ya ha empezado la expropiación brutal de bienes. Desde el 15 de enero de 1949, en que oficialmente tomaron el poder los Soviets, por delegación de Rusia, el rumano vio claro lo que le esperaba, la an-

(Viene de la 1.ª página)

Guerra de espías

ante los jueces estas solas palabras: Me considero extranjero y miembro de la profesión diplomática. Las acusaciones de que soy objeto me parecen una provocación para perseguir ciertos fines. Por lo tanto, me negaré a responder a las preguntas del Tribunal».

En vista de que el espionaje soviético funciona de modo tan científico, los Estados Unidos no quieren ser menos, y se han lanzado con todo calor a la organización de su sistema propio de espionaje, al lado del cual el sistema soviético quedará en mantillas. Con este fin la Casa de Representantes del Congreso ha aprobado por 348 votos contra 4 el «hush-hush bill», por el cual se fortalece y amplía la Central Intelligence Agency o C. I. A. (Agencia Central de Inteligencia). Oigamos lo que dice la Prensa a este propósito: «La C. I. A., creada hace dos años para centralizar los trabajos de inteligencia en el Extranjero, es la organización de espionaje número 1 y más completa de la nación. Lo que hace y lo que no hace es estrictamente «hush-hush». De aquí ha nacido el nombre del «hush-hush bill», que se podría traducir por «proyecto de ley a la chita callando». Claro que esto de «a la chita callando» parece de broma, porque el «hush-hush bill» está resultando más bien un secreto a voces».

Como es secreto, ni siquiera la Cámara de Representantes se ha permitido discutirlo, y lo ha aprobado a ciegas, confiando en el Comité secreto que preparó el proyecto de ley. Ahora dicho proyecto tiene que ir al Senado, donde una vez aprobado—por el mismo sistema confidencial—pasará a ser ley. A pesar de su carácter «hush-hush», creemos que la esencia de esta ley nos es conocida: los dirigentes de la C. I. A. tendrán atribuciones para nombrar espías a discreción, sin consultar con nadie, y para pagarlos también a discreción, sin dar cuenta alguna de la cuantía de las remuneraciones. Asimismo la Agencia de Inteligencia se permitirá importar a los Estados Unidos 100 espías todos los años entre aquellas personas que «hayan hecho defecación en los estados totalitarios» y «cuyas cabezas pueden ser cortadas» si no se les facilita el escape después de que hayan hecho contacto con los agentes americanos.

Algunos ciudadanos estadounidenses piensan que este deporte de fomentar la traición no es muy elogiable. Así el señor Alfredo J. Schweppe, en una carta publicada en el «New York Times» dice: «La idea de ofrecer refugio públicamente a personas que son desleales a sus propios países y que violan sus leyes y nada menos que incitar a la sedición y a la traición en una escala internacional. No he oído jamás de ninguna otra nación que haya escrito un principio tal en sus estatutos. El principio tiende por sí mismo a la anarquía. Un país que tiepe tan poca consideración por las leyes de otros países no debe esperar que se respeten las suyas. Esta ley me parece la abrogación completa de todo principio moral». La carta en el «New York Times» del 12 de marzo, está fechada en Seattle Wash, el 5 de marzo.

ción, la deportación a Siberia. Un testigo digno de fe que ha podido salvarse de aquel infierno, cuenta que desde la toma de posesión por Vichinsky se vivía de ilusiones y éstas se han desvanecido. En la noche del 1 al 2 de marzo último, fueron expropiados, sin previo aviso, diecisiete mil familias de campesinos. Había habido ya una expropiación en 1945, pero no total, dejando alguna tierra a la pobre gente.

En la misma noche, a la misma hora, todos los campesinos, propietarios de cincuenta hectáreas, se vieron desposeídos de ellas. La operación se hizo de noche, para evitar una revuelta como aquellas que tropezó Lenin en sus comienzos. Se dieron casos de solidaridad de otros agricultores que vinieron en ayuda de los expulsados, entregándoles dinero y viveres.

¿Por qué hubo expulsión rápida sin discusiones? En cada casa se presentaban quince milicianos, encerraban la servidumbre en los sótanos y procedían a un registro, con el pretexto de buscar armas. Empezaban por apoderarse de la vajilla, cubiertos, joyas, dinero, porcelanas, cuadros de familia, abrigos, libros... Los milicianos tienen la orden de no dejar más que un traje usado, algunos utensilios de cocina, una pluma, el anillo de bodas y una navaja de afeitar. Se les permite coger cien kilos de viveres... y a la carretera, con el hatillo a cuestas. Orden de salir inmediatamente de la provincia, de no acercarse a Bucarest.

Libres, en apariencia, se ponen en camino. ¿Hacia dónde? No lo saben. Pronto se les saca de dudas, un camión se para en la carretera y los deposita lejos de los límites de la provincia, procurando enterarse antes donde no tienen familia o relaciones para que no vayan por allí. Es preciso que no cunda la noticia y con ello el pánico. Rumanos y ex-

tranjeros son objeto del mismo trato. Vichinsky dejó cincuenta hectáreas... Ahora ni eso.

Generalmente se les pone en dirección de los Cárpatos. Cuidado con acercarse a las regiones industriales o a las localidades a menos de sesenta kilómetros del Danubio. Bajo el frío, caminando sobre la nieve van hacia lo desconocido y nadie sabrá el número de víctimas que se se encontraron en la noche del 1 de marzo sin hogar y sin bienes.

El decreto autorizando estas expropiaciones se publicó el 2 de marzo, cuando ya los milicianos lo habían aplicado. Lleva el decreto un título discreto: «Complemento de determinadas disposiciones de la ley número 187 de 1945». Nada más se funda en el supuesto incumplimiento por parte de aquéllos a quienes se dejaron 50 hectáreas del plan de siembra. Era absolutamente falso y se ha procedido con crueldad.

¿Qué hará esa pobre gente? En la «sociedad socialista» ninguna administración ni fábrica acepta un agricultor y menos quien ha sido propietario de un campo o de una casa. Son los réprobos.

En una sola noche se han creado 17.000 familias de mendigos condenados a morir de hambre.

CALEFACCION NATURAL

Boise, capital del estado de Idaho, en los Estados Unidos, tiene un sistema de calefacción muy ingenioso, al par que limpio y económico.

Como el invierno es muy largo, y tan crudo que el termómetro baja hasta 30 y 35 grados bajo cero, resultaba para la ciudad sumamente dispendioso el empleo de los combustibles ordinarios. Un ingeniero propuso utilizar al efecto el calor terrestre. Para ello, se practicaron varias excavaciones en forma de pozos; una dió, a 300 metros de profundidad, agua a 50 grados; en otra se halló agua a 62 grados al llegar a los 375 metros, y por fin, otra que alcanzó 450 metros de profundidad, dió agua a 70 grados.

El agua caliente se reúne en un gran depósito, de donde se distribuye por tuberías en la ciudad, calentando los edificios públicos, los almacenes y las casas particulares; otra parte se emplea en regar las calles, y de este modo se consigue suavizar la temperatura ambiente, brotando las hojas de los árboles durante el mes de Marzo.

Se calcula que el gasto de la calefacción por este procedimiento, se reduce a la quinta parte del que supondría el empleo del combustible más barato.

EN 1950 SE REANUDARAN LAS REPRESENTACIONES DE LA PASION EN OBERAMERGAU

Ha concedido un empréstito el Gobierno bávaro

Oberamergau (Alemania).—Este pequeño pueblo ha recibido un empréstito de un millón de marcos del Gobierno bávaro, a fin de que pueda realizar la famosa representación de la Pasión, que tendrá efecto en mayo de 1950, después de una interrupción de dieciséis años.

Un propietario cede sus tierras a las familias que las trabajaban

Cartagena. — En la hacienda Las Fondas de Pozo Estrecho han sido parceladas 60 hectáreas de terreno entre siete familias de labradores que tradicionalmente las trabajaban. De ellas 24 hectáreas y cinco casas de labor han sido donadas gratuitamente por la propiedad de la finca, y las restantes serán abonadas por los agricultores en seis plazos, cuya duración total será de tres años.

El dueño de la finca, don José Méndez López, llevó a efecto la parcelación en una visita hecha a la propiedad recientemente. Al hacer resaltar el acto, cristianismo y humanitario, hay que destacar también que la citada hacienda, de doscientas cincuenta hectáreas de superficie total, en el año 1941 sólo contaba para su riego con una noria y un pequeño motor y treinta metros cúbicos de agua, mientras que actualmente dispone de seis grupos motobombas, que extraen, de otros tantos pozos, doscientos cincuenta metros cúbicos de agua por hora que, desde sus correspondientes balsas, distribuyen el líquido por toda la finca a través de una serie de cañalillos, que tienen varios kilómetros de extensión. Estas obras de transformación han costado unos tres millones y medio de pesetas.

Balonazos

Primero:

Lo peor de lo malo es un cesto de papeles. Al «cesto» suelen ir a parar, además de los desperdicios de la merienda, todos aquellos papeles — llamémosles documentos — que más rabietas nos dan. Hubo un tiempo en que los políticos ordenaban: de Sanidad y de Cultura... no queremos saber nada, absolutamente nada; que vaya todo «al cesto de los papeles». Y no era una frase; era una realidad. Pero menos mal que aun así iban a parar a algún sitio; lo malo, lo grave es cuando se quedan eternamente en una carpeta, sin esperanzas de resurrección.

¿No es así, don Pedro? Porque hay que saber que—si no fué al «cesto de papeles» el caso de la calefacción escolar—no se ha visto solución, pese a cierta petición y a cierto superavit.

Segundo: Eso de los perros y de los niños sigue igual curso que antes o sea que siguen por sus anchas. Hay algún perro que mete miedo y hay muchos pijoños por la calle.

Por cierto que al regular la circulación hemos visto al «urbano» alargando papelitos con ciras de recibo vulgo multas «ipso facto». Lo que, pese a la lucha contra el analfabetismo no hemos visto que los guardias recojan la chiquillería y les acompañen a las escuelas. Luego vienen las quejas, los lamentos y toda una serie de lágrimas de «cultura»... Claro está, la culpa la tienen los maestros...!! Y tan cantantes.

Tercero: No basta con que uno sueñe con una casita. Si esta «casa-habitación» no reúne lo lógico en capacidad y decencia, no es casa-habitación, es una ridiculez.

Cuarto: Y de la fiesta del libro ¿qué me diréis? Decir, no digo nada. Probablemente no habrá fiesta del libro para los niños de Palma. Pero yo creo que es mejor así, ya que con ello se evita un gasto el Ayuntamiento y con lo que se ahorre podría dar en el quid de crear una cantina modelo para los niños, pongamos por ejemplo, de la barriada del Jonquet; mejor libro que una buena guía de cocina no hay otro y con una cocina para niños el Ayuntamiento podría nutrir a los débiles, enclenques, enfermizos chicos. También podría crear una Escuela Municipal para gitanos, y la gracia de éstos supliría otras cosas.

Quinto: Alto, no hay quinto malo. Lo malo es ser de quinta reducida; la talla, el peso, la camelancia es cosa digna de estudio. Yo lo pasaría a estudio e informe del Negociado de Cultura... si no tuviera que ir despatchada mi instancia, al cesto de los papeles.

Y nada más.

PETRONIO